

粵疫嚴峻 澳防升級

粵澳通關須兩日核檢 公交食肆均須綠碼

焦點新聞 因應廣東省疫情升溫，特區政府宣佈日前宣佈於6月8日早上10時起，往返粵澳人士須持有四十八小時內有效的核酸檢測陰性報告。由粵返澳的居民若未能出示有效核酸報告，須立即檢測並等候結果。沒有符合規定的核酸檢測陰性證明的非居民禁止入境。機場入境旅客核檢要求不變。另外，當局根據疫情發展不排除將來要求往返粵澳者需持新冠病毒疫苗接種證明。當局提醒居民非綠碼勿乘公共交通，食肆需出示「綠碼」才可入內堂食。

新冠病毒感染應變協調中心日前出兩項重磅升級防控，先是公佈過去十四天曾到廣州或佛山兩地人士須即日強制核檢；6月8日早上十時起粵澳通關須持四十八小時內核酸陰性報告，引發全城哄動。

應變協調中心日前舉行例行記者會。衛生局長羅奕龍表示，因應鄰近地區疫情變化，往返粵澳者核檢陰性有效證明由七天減至兩天，對公眾造成不便表示歉意。

衛生局傳染病防治疾病監測部協調員梁亦好補充，核檢報告與原來的七天方式相若，只是縮減至兩天。即日任一時間採樣，翌日及後天的結果均全天有效，可憑此檢測結果由粵入澳。澳門健康碼已羅列不同目的地的核酸有效期。提醒若澳門居民出境前往廣東省，未持四十八小時核酸檢測報告，會勸喻其先核檢，否則入境內地後，會要求其進行十四天醫學觀察。

梁亦好呼籲健康碼顯示為紅碼、黃碼的人士不要使用公共交通工具，司機是有權查健康碼，但不是每一部車都會查，因要視乎操作可行性，當局保留權利予司機。至於特定的公交如的士、賭場巴若有條件便會做，目的是希望保護司機及乘客安全。若風險更



高時，查核密度亦會更高；又指司機查核後禁止相關人士上車不構成拒載。

有傳媒指澳門現時未有確證個案，收緊防疫措施是否適合？梁亦好認為現時時機適合，亦是有需要，因澳門現時風險較早前高，健康碼黃碼、紅碼者禁入食肆、不可坐公交等對市民造成不便，因現時是非常時期，在短時間內要共同做好工作。

梁亦好提到，倘居民由廣州機場直接乘交通工具返回珠澳，中途沒有其他人上車，亦沒有下車接觸中高風險地區的人士，視為沒有到過疫區。即使在廣州南站轉車，中途沒有離開南站亦列作無到過廣州疫區。這些人士申報健康時毋需填寫曾經前往廣州，強調政策是考量實際風險後訂定。不同於內地通過行程大數據了解居民到過甚麼地方，澳門健康碼是自主申報，若有人購報行蹤須承擔嚴重的刑事後果。

治安警公共關係處長李德輝表示，鑑於出入境新措施，警方於本澳與珠海連接的各個口岸會相應檢查，過關人士須配合現場警員指示，遵守秩序。務必在抵達口岸前完成「澳門健康碼」及「粵康碼通關憑證」的申報操作並截圖保存，以便通關時使用，共同確保通關安全及順暢。

預計核檢人數增加，治安警察局已派員於本澳五個採樣核酸檢測站維持秩序，需要檢測的人士須服從警員及工作人員指示。

澳門
點點報
JORNAL FOCO MACAU
新聞局登記編號: 485
新聞紙第368期
今日出紙一張 每份4元
社長: 范益民

地址: 澳門羅保博士街國際銀行大廈15樓1506室
電話 / 傳真: 2871 4116
電郵: mcfocus@gmail.com



粵澳通關須持有48小時核酸檢測證明文件

澳新增第52例輸入確診病例

【本報訊】新冠病毒感染應變協調中心（下稱應變協調中心）公佈，一名5月30日入境曾到台灣地區的澳門居民於6月9日核酸檢測呈陽性，被列為本澳第52例新冠病毒肺炎輸入性確診病例。

第52例患者為21歲男性，本澳居民，在台灣地區中國文化大學就讀學生，否認曾確診新冠病毒肺炎及曾接種新冠病毒疫苗。5月28日新冠病毒核酸檢測結果為陰性，患者與一名朋友一同於5月30日乘星宇航空JX205號航班到澳門，座號為16H，入境後按衛生局當時檢疫措施被安排到金皇冠中國大酒店單獨接受醫學觀察，入境後首次的鼻咽拭子檢測樣本結果對新冠病毒肺炎呈陰性，於6月9日核酸檢測結果呈陽性，血清結果IgM為陽性，IgG為陰性，確診為新冠病毒肺炎。患者有一名在台灣地區同住室友日前亦於台灣地區確診。患者無發熱、咳嗽或呼吸困難等症狀，目前情況一般，已安排病人送仁伯爵綜合醫院進一步檢查。

食肆堂食用餐亮綠碼

【本報訊】應新新冠病毒疫情的最新變化，配合落實衛生防疫指引，進入飲食及飲料場所人士應出示有效的綠色「澳門健康碼」。措施執行首日，市政署繼續派員走訪各區食肆加強宣傳有關指引及安排，並瞭解社會配合情況。

為減低病毒散播風險，市政署提醒公眾自六月九日起，進入由市政署發牌監管之第四組及第五組飲食及飲料場所時，除須遵守既有的防疫措施外，亦須出示有效的綠色「澳門健康碼」。市政署加派人員前往各區食肆進行宣傳，向樓面侍應等前線員工講解相關防疫指引，以便商戶提示顧客進入營業場所時主動出示「澳門健康碼」。同時，相關宣傳品亦已上載至「飲食及飲料場所一站式發牌服務」網站「宣傳資訊」欄位中 <https://www.iam.gov.mo/onestop-fnb/c/publication/list.aspx>可供業界下載使用。

市政署呼籲居民負起公民責任，注意個人及環境衛生，配合特區政府防疫工作。以上安排是因應防疫的需要，希望市民理解並作出配合。市政署會密切留意疫情的發展，並與衛生局保持密切溝通，適時調整有關措施，減少疾病在本澳社區傳播的風險。

治安警加強口岸人流管控

【本報訊】從6月8日起，所有經珠澳口岸往返廣東與澳門的人士，應遵守澳門特區政府最新防疫指引，必須有由認可醫療機構48小時內作出的核酸檢測陰性報告。自機場入境的旅客核酸檢測要求不變。

為有效執行上述新措施，治安警察局將按照珠澳聯防聯控工作組指示，與珠澳兩地相關部門密切溝通，共同做好各項準備工作，加大宣傳有關措施，讓過關人員按新要求做好核酸檢測，按實際情況採取疏導及分流，以確保往來人員通關安全順暢。此外，治安警察局已做好工作預案，將增派人員到各口岸維持秩序，協助衛生局檢查過關人士的健康碼和核酸結果，並透過口岸顯示屏的廣播系統發放該最新防疫措施資訊，故請過關人士配合現場警員的指示接受查核和有序行進。

誠昌飯店
馳名水蟹粥
迷仔舊城區官也街28-30號
訂座電話: 2882-5323
2882-7589
營業時間: 週一至日
12:00-23:30

疫下龍舟賽無觀眾「騎呢」

【本報訊】由體育局及中國澳門龍舟總會主辦，市政署及行政公職局協辦的「2021澳門國際龍舟賽」，因應疫情發展，賽事組委會宣佈取消原定於明日（週六）早上10時至下午6時舉行的親子嘉年華；6月13日至14日（週日至週一）的賽事將不設現場觀眾，同時將要求參賽者及工作人員必須於賽事期間持有有效的核酸檢測陰性報告，或提前至少14天完成接種兩劑新冠病毒疫苗。

為確保賽事能在安全的情況下進行，賽事組委會將繼續密切留意疫情的發展，亦將根據衛生局的指引於賽事舉行期間實行防疫措施，賽事組委會亦提醒所有參賽者及工作人員，必須遵守澳門特別行政區第2/2004號法律《傳染病防治法》的規定，留意並配合澳門特區政府的防疫措施以及入境衛生檢疫要求和措施。

2021澳門國際龍舟賽

趙強談終身學習體會感恩母校栽培

【本報訊】在澳門城市大學2020/2021高等學位頒授典禮上，博士畢業生趙強致辭寄語同學們，在即將告別澳城大的求知的旅程時，不要因為對未來的無限渴求，而忘記了對今天的感恩。

他在接受大學採訪時談到了自身的學習經歷，認為傳統學習側重對傳授和接受的影響，而終身學習則以促進能力發展為重點，重視創新理念的培育，並注重行動中體現出來的能力發展和創新。同時，感慨在他學有所成的背後，是城大培養了他終身學習的精神和手不釋卷的情懷，以及一家三代對讀書的執著與追求。

他續談到，城大為學生提供了美麗精緻的校園環境，先進的教學設施，濃鬱的學術氛圍，不斷凝練學科特色，在傑出的管理團隊的引領及優秀的教學團隊的加持下，城大近年來厚積薄發，為澳門、大灣區和國家培養了一批又一批實務型專業人才，包括自己在內的眾多城大學生都親歷了大學的飛速發展並與母校共同成長。

從事了三十多年文物鑒定及文化產業領域工作的趙強，帶著他的博士夢來到城大，城大合理高效的課程設置、跨學科的培養方式、理論與實踐結合的教學方法、寬廣的國際視野、多元的學習方式、師長與朋輩的關愛與支援，使他工作後依然有機會回到學校度過美好難忘的求學生涯。

老師們在課堂上講授與引導的角色交替進行，激發同學們探索與創新的興趣，關注同學們不同的學習需求並因材施教，師長的用心培養，幫助他提升了創新理念與解決實際問題的能力，也讓他體會到將理論應用於實踐而取得的成功，切實提升了自身在管理領域的專業能

樓宇檢測維修 知多D 說明會

2021 / 6 / 27
15:00 - 16:00
祐漢活動中心
祐漢街市3樓

現場設有獎問答遊戲，歡迎市民參與，瞭解《樓宇維修基金》轄下資助計劃，報名請致電 2859 4875 或房屋局微信帳號登記。

澳門鴨涌馬路220號青蔥大廈地下L
2859 4875 info@ihm.gov.mo
2830 5909 www.ihm.gov.mo



88歲的母親（前排中）專程來澳見證兒子趙強博士畢業禮